אסתר היקרה!

רגע לפני שניפרד (השנה) אני מרגישה צורך גדול להודות לך על השינוי שחוללת במשפחתנו, כנראה ללא ידיעתך בכלל, כי לא הכרת את כל הנפשות הפועלות בבית.

הגענו אליך – בעלי ואני, למפגש הראשון בהדרכת ההורים וחטפנו מכה לפנים. לא האמנו שככה זה הולך להתנהל. היינו בטוחים שאנחנו הולכים לשפוך את ליבנו ולספר לך ולכל המשתתפים על מר גורלנו וכמה קשה בבית עם ב' וכמה עצבים זה דורש מאיתנו והקרבה ומותשות וכו' וכו'.

ואת- לא נתת לנו בכלל פתח ולו הכי קטן שיש, כדי לפתוח את הדברים. דיברת על עצמך. אני לא אשקר ואגיד לך שהיה לנו קשה מאוד עם זה. בעלי, שסובל גם הוא מהפרעת קשב הודיע לי במפורש שהוא לא מסוגל להגיע לפגישות האלה אבל אם אני אחליט להמשיך ללכת הוא יתמוך בי וישמע את כל מה שיש לי להעביר לו.

עד המפגש החמישי עדיין חיכיתי שתבוא איזו שהיא הצעה ממך לדבר על הקשיים שלנו כהורים ומשזה לא הגיע- ויתרתי. ואז הייתי באמת פתוחה לשמוע את מה שיש לך להגיד. פתאום כשהורים אחרים השמיעו קולות של תלונה ומסכנות- הרגשתי ממש רחמים עליהם, שהם לא עוברים את התהליך שאני עוברת עם ב'. ניתקתי כל רגש אשמה מצידי, כל תחושה של "למה זה קורה דווקא לי" או- "למה הוא עושה לי את זה" ופשוט התפניתי לגמרי לדבר החשוב ביותר- "מה עובר עליו באמת ומה אני- כאמא שלו, יכולה לעשות בשבילו".
אחותו הקטנה, שתמיד הייתה "הילדה הטובה" ועברה ימים שלמים של צפייה ב"הצגה" עם כל מה שהתרחש עם ב', פתאום מצליחה גם היא להעז, לצעוק, להתבטא. היא מבינה את ב' ומקבלת אותו כל כך יפה וב' מצידו- האח הכי מדהים שיכול להיות לה. 

כך קרה גם עם בעלי- העברתי אליו את כל מה שלמדתי ממך, בצורה הכי קרה אבל הכי נכונה, והאסימון נפל. הם יכולים עכשיו לבלות ימים שלמים, עם מעט מאוד מתיחות וצעקות כמו בעבר ועם המון אהבה, שיתוף והבנה.

את הצלחת לעשות את זה- בדרך הבאמת מיוחדת שלך, לשנות לי את כל הגישה כלפי ב', להבין ששום דבר הוא לא אישי כאן, להבין שאני רק צריכה לעזור לו להבין את עצמו. כיום, כמעט ואין מצבים כמו פעם של התפרצויות זעם, אלימות והתפזרות לכל עבר. אבל אם יש- אני לא מפחדת מזה- להיפך, זה אתגר מבחינתי ואני נרתמת למשימה בגאווה גדולה, כי אנחנו תמיד מצליחים.
יש לי ילד מקסים, מדהים, עם עוצמות ויכולות שאין לכל ילד, אני לומדת ממנו כל כך הרבה בגלל שאנחנו כל כך שונים והוא פשוט האוצר שלי.

לאורך כל השנה ב' חיכה לימי שני כדי לפגוש אותך ואת מאיה, גם אל הילדים הוא לאט לאט התקרב ובעיקר למד מהם המון. אני ממש חושבת שאת עושה עם הילדים עבודת קודש ותמיד מדברת עליך כששואלים אותי- איך קרה השינוי הגדול?
אני מודה לך כל כך ומקווה מאוד שניפגש גם בשנה הבאה!

תודה,
ד - אמא של ב'.
