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לכבוד:

מכבי שירותי בריאות

הנדון: קורס הורים לילדים עם בעיות קשב וריכוז ( ADHD ) של אסתר גולדברג

בתי אובחנה בשנה שעברה בגן הילדים כסובלת מהפרעת קשב וריכוז קלה. הבעיה החמירה בתחילת שנה זו כאשר החלה ללמוד בכיתה א'.

בהמלצת קרובת משפחה העוסקת בתחום החינוך, שגם בנה סובל מהפרעה זו, פניתי  לאסתר גולדברג לאבחון, במסגרת קופת חולים מכבי. אסתר אבחנה את בתי כסובלת מהפרעת קשב וריכוז על בסיס נוירולוגי. לאחר שיחת היכרות מעמיקה בינינו, המליצה לי אסתר לעבור קורס להורי ילדים הסובלים מהפרעת קשב וריכוז. לטענתה הקורס ייתן לי תובנות לגבי הפרעת קשב וריכוז וגם כלים לגבי התפקוד שלי ושל הסביבה הקרובה לילדה. היות ודובר בקורס קצר ( 10 מפגשים  אחת לשבוע, בעלות מזערית של 59 ₪ ל – 10 הפגישות ) נראה היה לי ששווה לנסות. הקורס נערך במסגרת קטנה של כ – 10 זוגות הורים במפגש, הורים לילדים בגילאים דומים. הקורס היה מרתק. למדנו להכיר את עולם ה – ADHD ללא פחדים ועכבות וללא דעות קדומות. הקורס שפך אור חדש על בעיות הילדים ועל הבנתנו את הבעיות הללו. אסתר העבירה את הקורס בצורה חיה, ברורה, עניינית, אינטראקטיבית, והרגשת שיתוף אישי של כל אחד ואחד מההורים ולא אחת מצאנו את עצמנו במצבים כה מוכרים שלא ידענו בעבר כיצד לפרשם או שפרשנו אותם אחרת לחלוטין. האמפטיה הגדולה, האכפתיות, העניין, המידע הרב והעשיר שקיבלנו בקורס, תרמו לי רבות בהבנת ההתנהגות והמחשבה של בתי הן בינינו והן בינה לבין סביבתה. למדנו להכיר מחד גיסא  את עולם הילד – לזהות את המצוקות,  החולשות, התסכולים, חוסר השקט, ה"טיקים" הדימוי העצמי הנמוך, הפער בן התובנות ליכולות הביצוע של הילד ומאידך גיסא, את גישת ההורים – לדעת היכן לעודד, לתמוך, לחבק, לגלות הבנה והזדהות וגם לוותר והיכן לכוון, לתת כלים חדשים, להיות עקבי, לא לפחד או לאבד סבלנות, ואף לשתף אחרים שיהיו לצידנו. 

מהתובנות שקיבלתי, וגם העברתי למורתה של בתי, חל שיפור משמעותי הן ביחסים ביני לבין בתי בבית והן מחוצה לו.

בבית כיום האווירה פחות מתוחה, אני יושבות להכין שיעורים ללא כעסים ומריבות כבעבר, אני מגלה הבנה והזדהות לפחדיה ולחולשותיה, מעודדת ומעצימה אותה בנקודות החזקות שלה מכוונת את קשריה עם חברים ופעילויות לכיוונים שתוכל לראות בהם הצלחה. היא הרבה פחות עוקצנית ופחות מחפשת לעשות או להתחבר לחברים או למעשים מסוכנים. תוך חודשים מספר הפכה הילדה בבית הספר מתלמידה עם קשיי למידה, חוסר שקט נפשי וחוסר ביטחון בולט לתלמידה מהשורה הראשונה מחוברת לחברים, כושר הביטוי, הדימוי העצמי והביטחון העצמי שלה השתפרו. לראיה, הערות שמורתה גל כתבה לה ביומן: "חשוב לציין: הבעיות לא נעלמו! ההבדל הוא שאנו למדנו לחיות אותן ואתן אחרת!"

אין מילים בפי עד כמה הקורס תרם לבתי ולי. אסתר גולדברג, שהיא עצמה סובלת מהפרעת קשב וריכוז               ( אין זה סוד, אסתר מעלה זאת מיד בתחילת הקורס ) חיה ומכירה את הנושא לפניי ולפנים. אין ספק שניסיונה הרב, עולמה העשיר ויכולת השיתוף וההכשרה שלה לאחרים, יכולים לעזור ולהעצים הורים וילדים רבים, הסובלים ממצבים קשים ומתסכלים אך יכולים לחיות אחרת וטוב יותר.
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