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מכבי שירותי בריאות
שלום רב
הנדון:התייחסות מסכמת לסדנת הורים בהנחיית הגב' אסתר גולדברג
ברצוני לשתף אתכם בתחושות ומחשבות בעקבות סדנת הורים בהנחייתה של הפסיכולוגית הקלינית והחינוכית אסתר גולדברג שאת ההשתתפות בה השלמנו אמש. הסדנה התקיימה בחסות קופת חולים מכבי והייתה מכוונת להדרכה ולהכוונה של הורים לילדים שאובחנו כסובלים מהפרעות קשב וריכוז, אימפולסיביות והיפראקטיביות. הסדנה כללה מפגשים בני שעה וחצי כל אחד ושילבה העברת חומרים עיוניים עם התחלקות מונחית ומתווכת בחוויות ובתחושות אישיות של המשתתפים התנסות מודרכת בתפיסה חדשנית להבנת התופעה ולטיפול בה כפי שפותחה וגובשה על ידי הגב' גולדברג  ותרגול מעשי של כלי התמודדות ייחודיים הנגזרים מתפיסה זו. 
כהורים לילד בן -  9 שאובחן כהיפראקטיבי לפני שנים אחדות ומאז טופל במגוון דרכים ועל ידי סוללה נכבדה של אנשי מקצוע מומחים ( חלקם המכריע בארה"ב בנסיבות שהותה של המשפחה בארה"ב ) מצאנו את סדנת ההורים הנוכחית  משמעותית, מרעננת ונוטעת תקווה. לצד ידע ענף ונרחב ובקיאות מרשימה שהפגינה הגב' גולדברג במגוון ממדיה של תסמונת הפרעת הקשב וריכוז ולצד אווירה אינטימית ותומכת שהשכילה לטפח ברגישות בקרב משתתפי הקבוצה הצטיינה הסדנה בערך מוסף שתמציתו מקופלת בהשקפתה ההומאניסטית ובגישתה הטיפולית הדינאמית של הגב' גולדברג.
 בתור בוגרי סדנאות בעבר, מצאנו את הסדנה הנוכחית, במובנים רבים, מאירת עיניים ופורצת דרך. הודות להשתתפותנו בסדנה אנו חשים שעלינו על נתיב בטוח ומבטיח בכל הנוגע להתמודדות עם צרכיו המיוחדים של בננו כמו גם עם קשיים ואתגרים שאנו חווים כמערכת משפחתית. שעה שמסגרות טיפול והדרכה קודמות שקדו על "שיווק תכסיסים" ועל "מכירה" של טכניקות התמודדות נקודתיות התכוונה הגב' גולדברג אל שלדה וליבתה של חווית הפרעת הקשב וריכוז כפי שזו נחווית באופן בלתי אמצעי על ידי הילד. במרוצת מפגשי הסדנה הדגישה והדגימה הגב' גולדברג  את מצוקותיו הרגשיות של הילד ההיפראקטיבי כמו גם את איכויותיו הסגוליות ופחות מזה את הסימפטומים הדיס-פונקציונאליים בשלהם התפתחו סביב התופעה סטיגמות שליליות. בגישתה חודד הצורך להבין את מצוקתו ואת תסכוליו של הילד ההיפראקטיבי ולשקפם לו זאת ע"מ שיוכל בהדרגה ובבוא העת להבינם בכוחות עצמו ולפלס בעצמו נתיבים אפקטיביים של התנהלות והתמודדות. המיקוד היה ללא ספק ובצדק רב על חיוניותה של אמפתיה כלפי חווייתו הפנימית הסוערת של הילד ההיפראקטיבי ובכך תרמה הגב' גולדברג תרומה ייחודית לארגון התחושות וסדרי העדיפויות שלנו ההורים, שלא פעם תוהים ותועים בסבך התפיסות והגישות הטיפוליות הנהוגות בשוק.
גב' גולדברג הציגה בסדנה מודל המשלב בין טיפול קליני לבין טיפול התנהגותי – CBT והשואף לניתוח ולפענוח מעמיקים של שורשי הקושי, זאת לעומת הנורמה הרווחת במסגרות רבות לצייד הורים ומורים בארגז כלים קונבנציונאלי המכיל בקרבו שורת פעלולים לשליפה מהירה במצבי חירום. מאמציה לשדר לנו, ההורים, את חשיבותה הבלתי מתפשרת של אמפתיה כלפי הילד, כתנאי מפתח לרכישת אמונו ולכל סוג של עשייה משותפת לתועלת צמיחה אישית ושינוי דפוסים היו בעיני ציר ההתכוונות המרכזי בסדנא.
באמצעות התהליך המונחה שהובילה הגב' גולדברג בסדנא חוויתי באופן אישי התחדדות של הבנתי את מצבו ואת צרכיו של בני. הבנתי המוגברת אפשרה באופן כמעט מיידי פריצתם של ערוצי תקשורת חדשים ומשמעותיים עם בני והביאה במישרין להתמתנותם  של דפוסי התנהגות דיס-פונקציונאליים שהעיבו קודם לכן על רווחתו של הילד ועל איכות חיינו הכוללת כמשפחה.
על דעת מרבית משתתפי הסדנא, אחדים מהם פרופסיונאליים בתחומי הייעוץ, הרווחה ובריאות הנפש, היה התהליך עתיר תובנות וסולל נתיבי התמודדות חדשים וללא עוררין תומך, מאפשר  ומרחיב אופקים. כולנו היינו שמחים להמשך השתלמות במודל האלטרנטיבי שמציעה הגב' גולדברג ולהרחבה משמעותית של מעגל  המשתלמים, לתועלת ולרווחת ילדים ומשפחות ברחבי הארץ, העשויים לצאת נשכרים מחשיפה למודל.
הגב' גולדברג, חיונית ונמרצת ככל שתהיה, לא תוכל, קרוב לוודאי, להנחיל את משנתה לכל דורש, ואולי מוטב שתתרכז בהכשרתם והדרכתם של אנשי מקצוע, אשר יקיימו בחסותה סדנאות היכרות וסדנאות המשך לקהל המעוניינים. ( אנחנו למשל צפויים לעבור בקרוב למגורי קבע בישוב רחוק, שם תיחסך ותימנע מאתנו גישה קבועה ותדירה לקליניקה של הגב' אסתר גולדברג, היינו שמחים לו עמדו לרשותנו בטווח גיאוגרפי סביר מטפלים שהוכשרו ושמודרכים על ידה ואשר "משגררים" ומיישמים את תפיסתה הקלינית ).
אני סבורה שהקשר עם הגב' גולדברג הוא בחינת נכס בלתי מצוי לקופת חולים מכבי, העשויה להתמקם באמצעותו כגוף המציע את אחד המודלים הטיפוליים האפקטיביים אצל ילדים ובני נוער. עושה רושם שלגב' גולדברג יש אחיזה משמעותית ומקורית במשאב ייחודי שפיתחה בעצמה ושעשוי להביא לתנופה חיובית בכל הנוגע לטיפול בהפרעות היפראקטיביות.

אנא עיינו במשוב זה ובאפשרות לפרוש חסות על עשייתה המקצועית המבורכת של הגב' גולדברג לתועלת מספר רחב ככל האפשר של מבוטחי הקופה. אני משוכנעת שכל צרכניו ומיישמיו  העתידיים של המודל אליו מחנכת הגב' גולדברג יוקירו לכם תודה על כך למשך שנים ארוכות. 
בברכה

